



2016 里约奥运会专题报道

抢头条,他们不输巴赫

美国“梦之队”亮相引爆奥运会新闻中心



当地时间8月4日,美国男篮在里约热内卢举行新闻发布会,图为安东尼出席发布会。 东方IC供图

奥运会还有一天开幕, MPC(奥运会主新闻中心)里大大小小的新闻发布会不断。下午两点左右,桑巴厅被各国记者围得水泄不通,甚至连个插脚的空儿都不好找。主席台上,国际奥委会主席巴赫侃侃而谈。这是国际奥委会奥运开幕式前最后一场发布会,因为涉及2020年东京奥运会,以及被禁药困扰的俄罗斯代表团,发布会人满为患。

不过,你要以为国际奥委会引爆了媒体圈,可就大错特错了。桑巴厅的主角不是巴赫,而是两点半即将同时亮相的美国男篮“梦之队”。没错,就是那支看上去星光有些暗淡,但依旧可以分分钟把巴赫比下去的“梦之队”。



中国男篮进行赛前训练,图为易建联投篮。 新华社发

本报记者 刘伟
8月5日发自里约

“银云号”里的大腕

都说里约奥运村条件差,不过对梦之队而言,这没关系。因为人家从1988年开始,压根就没住过奥运村。在里约,美国篮协为梦之队包了一艘名为“SILVER CLOUD(银云号)”豪华游艇,档次那可不是一般的高。

据现场探营“银云号”的同行介绍,这条堪比七星级酒店豪华游艇,位于里约东北部老城区的Maua港。在喧闹的老城区,“银云号”闹中取静,“高大上”的外表,与老城随处可见的涂鸦有些格格不入。

建造于1994年的“银云号”,拥有196个房间,最多可供400人居住。为了保护梦之队的巨星安全,美国篮协特意聘请了专业安保团队,24小时轮班守卫。对所有试图靠近游艇采访的媒体,安保人员只有一个词“No”!这也是梦之队在奥运会历史上第二次选择游艇居住,上一次还要追溯到2004年

的雅典。

对多数蜗居奥运村的运动员来说,看到梦之队的住宿硬件,打心里羡慕嫉妒恨。有趣的是,并不是每个梦之队成员,都对住游艇青睐有加。据队友透露,公牛当家球星巴特勒就不喜欢在游艇上住,因为他非常怕水。也由于这个原因,巴特勒在游艇上,只能选择看不到海房间。

开打之前很低调

同场外的高调相比,实力超群的梦之队,场内待遇更是无与伦比。

据了解,梦之队男篮小组赛全部五场比赛,统统被列入到了组委会“高需票”行列。换句话说,梦之队的比赛,不是你掏钱就能看到的。对媒体而言,也不是你想进去报道就能进去报道的,你需要预约,还得指望从组委会手里,取得一张门票才行。

就是如此炙手可热的球队,对首战中国,反倒表现得异常低调。

北京时间8月7日清晨6点,“梦之队”将迎来里约奥运会的

首个对手中国男篮。此前,双方曾在热身赛中交战两场,梦之队全部取得大胜。不过,对即将到来的奥运会正赛,梦之队出言谨慎。

巴特勒坦言,“实话实说,在正式比赛开始时,我们不能总想着前些天刚刚击败过这个对手,因为我们在研究他们的同时他们也研究了他们。所以,忘掉之前的胜利,忘掉赢过多少,坚决执行比赛计划就是了。”

这个夏天从勇士转会到小牛队的巴恩斯,则给中国戴起了高帽,“中国队是支很有竞争力的队伍,能跟他们打两场热身赛对我们帮助很大,当然他们也趁机研究了我们的两场,所以,从容上阵,轻松应对吧。”

保罗·乔治还盛赞了中国男篮两个后卫赵继伟、郭艾伦,“那两个控卫,是我们所遇到过的,最凶狠难缠的对手。”

中国目标是学习对手

对中国男篮而言,能跟这样一支“万人迷”交手,学习提高的机会机不可失,时不再来。在当地时间4日训练结束后接受采访时,中国男篮在谈及“中

美大战”时都表示,要抱着学习的态度,发现自身与“梦之队”存在的差距。

中国男篮所在的A组堪称“死亡之组”,除了奥运会和世界杯双料冠军美国,小组赛对手还包括大洋洲冠军澳大利亚、美洲冠军委内瑞拉,以及通过落选赛突围的两支欧洲劲旅塞尔维亚和法国,其中被称为“梦之队”的美国队将是中国男篮的第一个对手。

中国男篮主教练宫鲁鸣表示,球队一定会抱着学习的态度去面对美国队,现在没有任何本钱去和美国队对抗。在他看来,现在美国队有12名参赛队员,甚至再找12个,再找12个,再找12个,也还是会有很多值得中国队去学习的。

即将迎来第四次奥运之旅的核心易建联说:“美国队是世界上最强的球队,要珍惜这样的机会,放平心态,适应这种高强度的比赛。”对于身边很多首次亮相奥运赛场的队友,他表示,这对球队而言是一次很大的挑战,很多年轻球员是第一次参加这种世界大赛,需要这样的比赛来提高水平,每场比赛对手都很强,需要提高专注度。

近在咫尺,却又远在天边

中国女排因备战无缘奥运会开幕式

本报记者 刘伟
8月5日发自里约

万众瞩目的里约奥运会开幕在即,不过对中国女排姑娘而言,为了给备战让路,她们不得不放弃参加奥运会开幕式。

根据赛程,中国女排将在里约当地时间8月6日上午11点35分,迎战小组赛第一个对手荷兰。由于与开幕式只有十几个小时的间隔,从奥运村

到马拉卡纳体育场,距离又比较遥远,为了能够充分休息,以及做好赛前准备,主教练郎平透露,中国女排将不会参加开幕式。

事实上,因为女排比赛基本上都安排在开幕后的第一个比赛日,中国女排缺席奥运会开幕式,已经不是第一次。

此次里约奥运会,中国女排被认为是中国军团中最有希望在三大球夺冠的项目。不过,

女排姑娘们来到里约后波折不断,由于奥运村条件有限,姑娘们入住的第一件事,竟然是打扫卫生。此前在马拉卡纳体育馆进行唯一一次赛前适应性训练时,中途遭遇停电事故,只能打开门借助射入的自然光勉强进行训练。

对这些波折,郎平很淡然,“姑娘们也没有抱怨的,对于这些我们都有准备,这是比赛的一部分。”



中国女排8月1日就已抵达里约,备战奥运。 新华社发